

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.389

Jueves 13 de Agosto de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

NUMEROSOS COMUNISTAS FERNANDEZ CUESTA, HAN SIDO DETENIDOS EN EGIPTO en Santander

Seis prensas de imprenta confiscadas ▲ Es la mayor redada que registra la historia egipcia

El Cairo, 13 (4 t.).—La Policía ha detenido a 69 comunistas en esta capital y a muchos más en otras cuatro ciudades, por lo menos, en el día de hoy, efectuando así la mayor redada contra elementos indeseables, que registra la historia de Egipto. Un comunicado oficial dice que los detenidos en El Cairo, Alejandría, Mansura, Benha y Mitghamar, fueron los jefes del partido comunista, declarado en Egipto fuera de la ley, sus principales secuaces.

Las autoridades también han confiscado seis prensas de imprenta y grandes cantidades de folletos clandestinos, dispuestos para su distribución. El comunicado agrega que la redada se efectuó después de varias semanas de investigación sobre la organización clandestina comunista, que ha difundido propaganda suverviva

entre los estudiantes, trabajadores y funcionarios modestos.—Efe.

ALEMANIA

Los soviets han evacuado cuatro bases aéreas

Berlín, 13 (4 t.).—Los soviets han evacuado cuatro bases aéreas soviéticas en Alemania oriental, las de Wernuemen, Neupetershain, Finsterwalde y Brand. Los funcionarios occidentales, desconcertados por esta acción, se han negado a hacer comentarios.

La retirada se ha realizado con toda premura.—Efe.
Las cosechas tienen que ser recogidas por las tropas

Berlín, 13 (4 t.).—Los soviets están utilizando tropas del Ejército rojo en un esfuerzo para salvar la cosecha alemana oriental, según informa el «Neue Zeitung», diario de la Alta Comisaría yanqui. La medida obedece a la escasez de mano de obra agrícola. Millares de campesinos huyeron al Oeste, el año pasado, habiendo provocado su fuga tal falta de jornaleros, que las cosechas se están echando a perder.—Efe.

LA ESPOSA del CAUDILLO en ALGORTA

Bilbao, 13.—A primera hora de la tarde ha llegado a Guecho, procedente de San Sebastián, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. Se aloja en el palacio de los duques de Medinaceli en Algorta. A las dos y cuarto se celebró, en honor de la ilustre dama, un almuerzo en el Club Marítimo, ofrecido por los duques de Medinaceli.—Cifra.

¿TIENEN LOS RUSOS LA BOMBA DE HIDROGENO?

La política más prudente, escribe el «New York Times», es creerlos y obrar en plena consonancia

Washington.—(Servicio especial para EL ADELANTADO).—Mi temeroso de nuevo a Malenkov. Lleva una rama de olivo en una mano y en la otra la bomba H.

Ofrece la paz o la guerra y trae loca verdaderamente a toda la Prensa y a todas las cancillerías internacionales, que discuten, cual tema de primerísima actualidad, si Malenkov ha dicho verdad o mentira cuando ha negado a los americanos el monopolio de la bomba de hidrógeno.

¿Poseen los rusos la bomba de hidrógeno? Malenkov ha hablado con una cautela artera y sibilina. Vea el lector lo que ha dicho:

—Los Estados Unidos—es su expresión textual—no son los únicos que poseen el monopolio de la producción de la bomba de hidrógeno. Los hechos están reduciendo a la nada todos sus cálculos sobre la debilidad de la Unión Soviética.

Y estas palabras han sido suficientes para sembrar el desconcierto tanto en el Occidente europeo, como en la lejana América. No hay periódico que no discuta la posibilidad de ese aserto. Y eso, a pesar de que se ve que esas palabras han sido calculadas con toda exactitud y dirigidas a un fin preconcibido.

«La política más prudente—escribe el «New York Times», que siempre ha sentido extrañas debilidades ante el Kremlin—sería creer que los rusos poseen la bomba de hidrógeno, adaptando nuestra diplomacia a esa suposición.»

EN EL ORDEN DE LAS POSIBILIDADES

En el orden de las posibilidades, no remotas, sino más bien próximas por cierto, no es posible dudar de que los rusos están en posesión de los datos esenciales para fabricar toda clase de artefactos atómicos y, por otra parte, nadie sabe hasta donde han logrado llevar sus avances.

Además, los americanos deben saber de estas cosas mucho más que nosotros; ellos no podrán olvidar lo que sucedió con la bomba atómica y nosotros no podemos menos de pensar que si los americanos poseen la bomba H, pudieran tenerla al día siguiente los rusos. Todo es cosa de que alguien por aquellas latitudes vuelva a sentir el extraño caso de conciencia de los Rosenberg y se crea obligado a servir en bandeja a los rusos el fruto de largas y difíciles experiencias. Lo que sucedió una vez puede muy bien repetirse de nuevo.

Por lo demás, fuera de esa afirmación indirecta de Malenkov, no hay ningún testimonio valedero: no se ha registrado explosión de hidrógeno alguna, ni él ha mostrado ese artefacto a nadie.

¿A QUE CARTA QUEDARNOS?

El lector tiene los mismos datos que nosotros poseemos. Puede pensar lo que quiera. Nosotros añadimos esto tan sólo: ¿Tenía Truman ese artefacto cuando nos sorprendió anunciando que los Estados Unidos iban a producirlo?

Entonces hacía únicamente guerra fría. Y no es extraño que Malenkov haga lo mismo, si bien la prensa americana calificó ese juego de desconcertante y formidable chantaje internacional para quebrantar el bloque de Occidente.

UBALDO DE LEON

«La crisis italiana es desalentadora» ("New York Herald Tribune")

Probables elecciones generales

Nueva York, 13 (4 t.).—«La persistencia de la crisis italiana es desalentadora y sugiere que pueda conducir a una nueva consulta electoral», dice el «New York Herald Tribune». Añade que «el fracaso de los partidos centristas al no lograr más de la mitad de los votos en las recientes elecciones, se ve ahora, con un efecto desastroso».

Comprando la crisis italiana con la última francesa, dice el periódico que la situación italiana es, quizá, «más difícil de solventar por la guerra latente entre los partidos de derecha y de izquierda, pero es posible aun una solución semejante a la francesa». «Es de esperar—termina diciendo el editorial—que Alcide de Gasperi sea llamado de nuevo a formar Gobierno. También cabe convocar unas nuevas elecciones generales para determinar la voluntad de la nación.»—Efe.

Millares de turistas huyen de Francia

Quienes no vuelvan a sus puestos serán procesados
Surge el temor de una epidemia

París, 13 (4 t.).—Millares de turistas, entre ellos cien mil norteamericanos, salen hoy en masa de Francia, dejando atrás una nación encadenada por una huelga general que puede extenderse a cuatro millones de trabajadores. El presidente del Consejo, Laniel, ha mantenido su actitud contra los huelguistas que se oponen a sus medidas de economía. Los sindicatos han respondido con llamamientos de huelga que han inmovilizado prácticamente a todas las industrias bajo la Administración gubernamental y que han afectado profundamente a las empresas privadas.

Más de dos millones de empleados y obreros del Gobierno ya han paralizado los ferrocarriles, las comunicaciones postales y aéreas, el gas, la electricidad, las minas, el «metro», los autobuses y otras industrias y servicios nacionalizados. Si se atienden los últimos llamamientos de huelga, el número de los parados voluntarios llegará, por lo menos, a los cuatro millones. Los turistas huyen del país hacia la frontera más próxima. Unos se dirigen a El Havre y al refugio del trasatlántico «United States», en 18 autobuses y con 10 camiones de equipajes. Mientras que otros lo hacen hacia la frontera española y la italiana.

Ha surgido el temor de que se produzcan epidemias ante el espectáculo de los crecientes montones de basura rodeados de moscas y en putrefacción, bajo el sol de Agosto. Los obreros de las cloacas se han sumado a la huelga y los funcionarios temen peligrosas filtraciones y ataques.

El Gobierno ha lanzado un llamamiento en demanda de voluntarios que ayuden a limpiar las calles. Cincuenta condenados han sido puestos a recoger la basura. El Gobierno ha dado a los obreros en huelga una «última oportunidad» para volver a sus puestos. Dice que los obreros «requisados» que no vuelvan a sus puestos, serán procesados. Los empleados socialistas han abandonado los Bancos, las casas de seguros y otras empresas comerciales. Los treinta y dos mil empleados y obreros del «metro» y autobuses de París han prorrogado la huelga 24 horas.—Efe.

¿SEÑALES DE MEJORIA?

París, 13 (4 t.).—Los últimos acontecimientos del conflicto social incluyen la huelga de unos cuatrocientos mil obreros del Sindicato Metalúrgico, que abarca millón y medio de hombres, pero muchos de cuyos miembros se encuentran de vacaciones. Entre los que se han negado a trabajar hay cerca de cien mil empleados aeronáuticos de los que producen aviones de la Alianza Atlántica.

Los obreros de Air France han prorrogado por otras veinticuatro horas su huelga, afectando así gravemente su servicio de Agosto, de ordinario intenso, dejando inmovilizados a cientos de veraneantes aeroportuados.

Se está acabando la gasolina. Todos los vehículos de cuatro y aun de dos ruedas han sido puestos en servicio de urgencia para sustituir de alguna manera al tren, al autobús, y al «Metro», que faltan.

Un número limitado de trenes debe empezar hoy a circular manejado por miembros del Sindicato Católico, no huelguistas, o por inspectores. Los empleados de los grandes almacenes de París han hecho caso omiso de la orden de huelga y acudieron en coche o a pie a su trabajo esta mañana.

De toda Francia, las noticias de los prefectos son de que la situación da señales de mejorar pronto, por

TRILLIZOS EN PEÑARROYA!

Peñarroya, 13.—Tres niños, todos varones, ha dado a luz felizmente la vecina Victoria Caballero Sánchez, de cuarenta y cinco años de edad, esposa del obrero Ambrosio Nevado Ramírez, de cuarenta y seis. La madre y los recién nacidos se encuentran perfectamente.—Cifra.

HA QUEDADO ESTABLECIDO un Campamento en el fondo de la cueva de San Martín

Mairey guarda silencio sobre el cadáver de Loubens

Pamplona, 13.—Se han establecido en el fondo de la sima de la Peña de San Martín tres tiendas de campaña, con capacidad para dos personas cada una de ellas. Están instaladas más abajo del lugar donde reposan los restos de Loubens, en la llamada «Sala de Perineux».

A unos cuarenta metros de distancia, más arriba, está situado el almacén de viveres y la central telefónica por la que los exploradores se comunican con la superficie para transmitir los datos que van recogiendo.—Cifra.

Hey, aniversario de Manuel Loubens

Pamplona, 13.—Se cumple hoy el primer aniversario de la muerte del espeleólogo francés M. Marcel Loubens, en el fondo de la sima de la Peña de San Martín. No hay nin-

guna nueva noticia acerca de la recuperación del cadáver, ya que el doctor Mairey, que ha ascendido a la superficie, no ha dicho ni una sola palabra sobre las posibilidades de sacar de la sima los restos del compañero que falleció el año pasado, después de haber recibido asistencia de las fracturas cerebral y vertebral, así como de haberle sido enyesado un pie y practicadas dos transfusiones de sangre.—Cifra.

Inauguró la nueva Jefatura Provincial y la emisora "Radio Cantabria"

Visitó otras obras e instalaciones

Santander, 13.—Esta mañana, a las once y media, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, que había pasado la noche en Solórzano, vino a Santander. Fué recibido a su llegada por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Roldán Losada, en compañía del cual y del vicesecretario general del Movimiento y del lugarteniente de la Guardia de Franco, se trasladó a la nueva Jefatura Provincial instalada en la plaza de Velarde, en el magnífico edificio de la Caja de Ahorros.

El prelado de la diócesis procedió seguidamente a la bendición de los nuevos locales y terminada la visita a la nueva Jefatura provincial, el ministro subió al otro piso para inaugurar las oficinas y locales de la nueva emisora Radio Cantabria.

Descendió de nuevo a la Jefatura y en el salón de actos impuso las condecoraciones de la Orden de Cisneros a varias personalidades.

Seguidamente, el ministro Secretario General, después de saludar a todas las autoridades y personalidades congregadas, pronunció un brillante discurso.

El señor Fernández Cuesta fué largamente aplaudido.

A continuación salió el ministro de la Jefatura dirigiéndose a Villa Junco, donde asistió a la bendición de los aparatos de la nueva emisora, allí instalada, y luego se trasladó a la Universidad internacional Menéndez y Pelayo, en El Sardinero, para visitar los nuevos pabellones de las dos residencias acabadas de inaugurar: la del albergue del S. E. M., y la de los estudiantes, que recorrió detenidamente.

Desde El Sardinero, el señor Fernández Cuesta se dirigió a la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, donde fué recibido por el jefe rector. Visitó las oficinas y dependencias que habían sido bendecidas minutos antes y luego marchó a la Casa Sindical, espléndido edificio donde están instalados todos los Sindicatos y cuyas dependencias recorrió detenidamente acompañado del delegado provincial de Sindicatos, secretarios y jefes de Sindicatos. En la Universidad internacional inspeccionó seguidamente los nuevos comedores del S. E. U., que estaban llenos de estudiantes españoles y extranjeros que hicieron objeto al ministro de cálidas ovaciones. Finalmente, visitó los locales de la Sección Femenina, establecidos en la calle de Burgos, donde, asimismo, fué largamente aplaudido por las afiliadas que le esperaban. A las tres de la tarde, el ministro fué obsequiado con un almuerzo por las autoridades.—Cifra.

EL SABIO



Este es Isaac Newton, célebre matemático y físico inglés. Nació el día de Navidad del 1642, y murió el 20 de Mayo de 1727.

Escribió multitud de libros y descubrió tras largos estudios y cálculos las leyes de la gravitación universal y sus propiedades, y el cálculo infinitesimal.

TROZOS ENTEROS DE CIUDADES GRIEGAS ARROJADOS AL MAR

Constantemente se producen nuevos corrimientos de tierras

Atenas, 13 (urgente).—Los corrimientos de tierra han arrojado hoy secciones enteras de la capital de la isla de Gefealonia, Argostolion, al mar Jónico, mientras innumerables barcos se dirigen rápidamente a evacuar y ayudar a las víctimas de los continuos terremotos, que han causado centenares de víctimas en las islas de la costa occidental de Grecia.—Efe.

LA VI FLOTA AMERICANA, PUESTA A DISPOSICION PARA EL SALVAMENTO

Atenas, 13 (4 t.).—Hasta el momento ha sido imposible establecer un recuento exacto de muertos en las islas de Gefealonia, Itaca y Zante. No obstante, se teme que hayan perecido, por lo menos, 500 personas. Ciudades enteras han quedado aplastadas.

Un mensaje del corresponsal de un periódico griego, dice: «Cada minuto se produce un nuevo corrimiento de tierras y la situación es de intenso pánico». Oficiales griegos confirman el anterior despacho.

La Embajada de los Estados Unidos en Atenas ha ofrecido al Gobierno y ha puesto a su disposición, en caso de que fuera necesaria, toda la sexta flota, para las operaciones de salvamento. El vicealmirante Cassidy ha tomado el rumbo de dichas islas con su buque insignia «Salem» para supervisar la escena y suminis-

trar medicinas y personal de salvamento.—Efe.

El Campamento «Alto de los Leones de Castilla» se encuentra emplazado en uno de los sitios más sano y pintoresco de la sierra del Guadarrama. Ahí está tu Campamento, muchacho segoviano; acude a inscribirse a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes

18 perritos 18

Peñarroya, 13.—Una perra, propiedad de don Alberto Villarrubia Sempay, ha tenido en un solo parto dieciocho cachorros de los cuales dieciséis le nacieron vivos.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Nosotros no es que seamos unos melómanos acendrados, pero, como a muchos que tampoco lo son, nos gusta la música siempre que sea música, claro está, y no un conjunto inarmónico de ruidos y golpazos, aunque sean producidos por instrumentos musicales. Y precisamente porque nos gusta el divino arte, nos satisface plenamente el que, hace unos días, cuando salíamos de un concierto nocturno, nos topáramos con una rondalla que "sonaba" suave y armoniosamente en nuestros oídos.

Por un momento creímos que dejaríamos de oír las suaves notas, por cuanto vimos que uno de los encargados de velar por el sueño de los segovianos les interrumpía en su concierto, cumpliendo órdenes que muy acertadamente había recibido. Pero, al fin, hubo de permitir a la rondalla seguir con sus pasacalles porque—previsores ellos—llevaran permiso de la autoridad competente para poder recorrer las calles con su musiquilla hasta una hora determinada. A nosotros, particularmente, nos alegró una enorme precaución de los rondallistas por solicitar de antemano el permiso, a la vez que el celo del sereno, cumpliendo con su deber, aunque ante la orden escrita hubiera de ceder.

Pero, a lo que vamos. No creemos que a nadie, salvo los casos de excepción que hay en todo, le disguste oír una buena música, bien interpretada, a altas horas de la noche. Aunque les interrumpa por unos minutos el sueño. Al cronista, en verdad, le ha sucedido más de una vez verse despertado por las notas de algunas bandurrias y guitarras y no ha pensado, en ningún momento, en arrojarles un cubo de agua o darles unas voces para que se callaran, sino que se ha puesto a escuchar lo dulce que hacen unas melodías en el silencio de la noche, lamentando que tan pronto pasasen bajo el balcón, alejándose y perdiéndose la música en la lejanía.

Por ello, juzgando por nuestro sentir particular y por el que sabemos que también lo es de muchísimos segovianos, proclamamos que nos parecen "de perlas" estas rondas que suelen dar algunos muchachos en las horas del sueño, considerando, además, de buen gusto, el que estas rondas las dediquen a algunas jovencitas de la ciudad (que entre los visillos, furtivamente, contemplarán, sin ser vistas, a sus "rondadores"), por lo que a nosotros nos parece acertadísima la decisión de la autoridad de conceder esos permisos, siempre, claro está, que se concedan a quienes de antemano se sabe que responderán adecuadamente a la confianza que en ellos se deposita al permitirles su ronda nocturna.

Bandurrias, laúdes, guitarras y armoniosas canciones se compaginan para estas correrías por nuestras calles, rasgando cuerdas y compenetrando voces. Nosotros felicitamos a los grupos que se han decidido a ello, al tiempo que les pedimos—aunque de su caballerosidad ya lo esperamos—que sigan adelante en estas rondas que han iniciado y que no dejen de hacer el buen gusto que las preside.

Por nuestra parte tienen nuestro beneplácito y aplauso. Por la de las autoridades, hemos visto que también. Adelante, pues, y no desanimarse. Una nota de simpatía como es ésta debe aplaudirse. La ronda sería y el "gamberrismo" tienen su diferencia. No confundamos lo uno con lo otro. Y antes de criticar, distingamos.



Presentación de Richiardi en el Teatro Cervantes con su fantasía musical «Cock-tail mágico»

Ayer, en funciones de tarde y noche, hizo su presentación en el teatro Cervantes el gran prestidigitador Richiardi, Jr., es decir, hijo del que también se hizo famoso en el difícil género del ilusionismo, Richiardi es ya conocido del público segoviano, lo que hizo que el público asistiese en gran número al coliseo de la Canaleja.

Richiardi y su compañía pusieron en escena la llamada fantasía musical en dos partes y veintiocho minutos titulada «Cock-tail mágico». En realidad es, como «cabalgata mágica», un espectáculo de magia arre-

vistado en el que la figura central, salvo en los momentos en que actúan solas la canzonetista y la bailarina, es el mismo Richiardi. De este gran prestidigitador ya hicimos el debido elogio en su primera actuación en Segovia. Dueño de la escena, poniendo en su actuación gran simpatía y movilidad, Richiardi, que domina los trucos, unas veces originales y otros ya conocidos, puede llenar el solo un programa, porque habría que admirar—y ya es bastante—la gran rapidez con que consigue los efectos. Pero él ha querido montar un espectáculo más completo, en el que la manipulación encuentre un ambiente y tenga un fondo musical. Y lo ha conseguido, porque presenta la fantasía a todo lujo, con bellísimos decorados y fino vestuario—aquí en algunos cuadros los reparos de costumbre en este género—, y como los efectos de luz, dirigidos por María de los Llanos, están muy cuidados, se logran cuadros de muy bello colorido. A nosotros, en este aspecto, nos gustó mucho «En un templo de Siam», «Capricho oriental», «La mujer relámpago» y «Fantomas», los dos últimos modelo de rapidez en la consecución del efecto.

Tiene gracia en la segunda parte la escena «En casa de Fígaro», que termina con un buen logrado escamoteo; muy bueno «Amanecer milagroso», y mencionaremos también el «¿Cuánto vale este pañuelo?», de mucho efecto. Terminó con un apoteosis, titulada «Viva México», muy bien de colorido, pero que, al menos para nosotros, no es lo mejor del programa.

Richiardi, Jr., obtuvo ayer un gran éxito y fué constantemente aplaudido. Ya hemos dicho que él es el personaje central de la fantasía. Junto a él su «partenaire» Sandra, y bien en las intervenciones de conjunto, como cuando actuaron como solistas la primera bailarina Juanita Antón y la cantante Silvia Landy. La música, de los maestros Demoz y Subira, oportunamente preparada para dar tono a los distintos cuadros.

F. M. y G.
bres para entender cómo fué esto... Fué esto en Mallorca, por el año 1588. Después de recordar este tan bello ejemplo de nuestro bendito santo, cabe el preguntarnos: ¿Somos dignos descendientes de nuestros mayores?

RAMÓN J. DE MUÑANA, S. J.

TOMBOLA-BENEFICA DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Se pone en conocimiento de sus favorecedores en general, que el primer premio final de tómbola, número 2.365, consistente en un magnífico comedor estilo colonial, le ha correspondido a don Aurelio García García (de la empresa del cine Juan Bravo, de esta capital).

Asimismo, se hace saber por última vez, que los premios que quedan de retirar, caducan el próximo día 15.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado con 50 pesetas, número 861. Premiadados con 5 pesetas, los terminados en 81.

La fiesta de la Asunción de la Virgen en tierras de Segovia

Al llegar la fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen en cuerpo y alma a los cielos, justo es recordar la devoción que en nuestra ciudad y provincia se ha tenido siempre a este divino misterio.

Como prueba de la devoción que sentían nuestros mayores, baste recordar que eligieron a Nuestra Señora de la Asunción como titular del primer templo de nuestra ciudad, la Santa Iglesia Catedral.

Es también titular en muchas de las parroquias de nuestra diócesis; en otras es patrona. Y no faltan algunos pueblos que, teniendo ya de antiguo otros titulares y patronos, han preferido celebrar su gran fiesta popular en este día de la Asunción de María.

Así se da el caso de que en ningún día del año hay tantos viajeros que se desplazan de la ciudad y de otras capitales de España a los pueblos de nuestra provincia, como en las vísperas del día de la Asunción.

Bien es verdad que estas solemnidades van acompañadas en muchos pueblos de otros festejos populares, que acaso frecuentemente sean ocasión de pecado. No es tarea fácil el separar lo religioso de lo profano, pero si hemos de procurar que en todas esas fiestas sea la nota religiosa la que más campee, y que nuestro Señor en tales días no sea ofendido con las inmodestias en el vestir, la blasfemia, la embriaguez y otros desórdenes y pecados deshonrosos.

Con este motivo vamos a recordar la devoción que nuestro ilustre paisano, San Alfonso Rodríguez, tenía a este divino misterio y los señalados favores que recibió del cielo.

En la fiesta de la Asunción gloriosa de Nuestra Señora, fué llevado al cielo varias veces, a contemplar la gloria y triunfo de esta su Madre bendita. En el tiempo que él llamaba de su conversión, «un año algo más o menos después que se recogió», en la iglesia de la Compañía, hoy Seminario Conciliar de Segovia, «aconteció un día de la Asunción de la Virgen Nuestra Señora, a la cual siempre fué muy devoto, que comulgó este día, y en acabando de comulgar, cuando se arrodilló para dar gracias, fué arrebatado súbitamente y hallado en el cielo; y su alma en manos de la Virgen María, la cual tenía a su lado al ángel de su guarda, y al otro a San Francisco, su devoto, y Ella en medio de los dos, teniendo su alma en las manos, la cual Señora la presentaba al Padre Eterno. Este rapto fué tal, que no sabe decir si entonces su alma estaba en el cuerpo o fuera de él, por la gran prontitud con que fué arrebatado y fuera del todo de sus sentidos; y llegó a tanto, que después, andando por las calles, no podía volver en sí. A questo le sucedió en Segovia.» (Memorial, número 5). Fué en el año 1563.

Ya habrá advertido el lector, que el que hablaba es el mismo santo, contándonos sus cosas con infantil sencillez, pero nombrándose en tercera persona.

En una memoria escrita en el año 1604, nos dice de sí mismo: «Recogiéndose el mismo día de la Asunción de la Madre de Dios, a considerar la muerte y subida de su cendita alma al cielo, considerando los muchos án-

geles que allí asistían con ella, y como inspirado, la santísima alma fué subida con grande ejército de ellos, con gran regocijo y fiesta en el cielo, y en llegando al cielo, los cielos se abrieron para recibir a esta Reina de los cielos, esta persona los seguía en espíritu, sin jamás apartarse de ellos, ni de esta gran Señora; y así, los cielos abiertos, él y los ángeles, con aquel precioso tesoro, entraron en el cielo. Esta fué la primera fiesta que hicieron a la Madre de Dios desde el suelo al cielo.»

«La segunda fiesta fué que, después que los cielos se abrieron, entró

tan acompañada de ángeles, y allá la estaban aguardando innumerables ángeles para recibirla con gran fiesta, como a su Reina y Señora...»

«La tercera fiesta, más solemne que las dichas, fué cuando después de la entrada en la gloria a donde fué tan bien recibida, fué llevada a presentar a la beatísima Trinidad... La cual fiesta veía la tal persona por estar presente a ella, como aquella era llevada a esta fiesta espiritualmente; y así lo veía y gozaba todo, por hallarse con ellos a la fiesta gozando de ella. Aquí se pueden agotar todos los entendimientos de los hom-

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
VIERNES, a las 8 y 11, sensacional estreno
EL GUANTELETE VERDE
Por Glenn Ford, Geraldine Brooks y sir Cedric Hardwicke
Una gran película de acción llena de intriga y sorpresas
¡Rara vez corrió un hombre tan grandes peligros!
La empresa se complace en adelantar el estreno a Madrid que se hará próximamente en el mejor local de la Gran Vía.

RENE CLAIR pone dentro de un bello marco, el tema más fantástico y maravilloso,
Mujeres soñadas
Por Gerard Philippe, Gina Lollobrigida y Martine Carol
VIERNES 14, a las 8 y 11, presentará en estreno la pantalla del
CINE JUAN BRAVO

CINE LAS SIRENAS
Gran estreno. Tolerada menores
VIERNES, a las 8 y 11. Refrigerado

ERIC PORTMAN-MARIA MAURAN
Y LA KEIRA GORGIA
CAMELIA

La ruta del CAIRO
Veracidad, realismo, intriga y emoción, caracterizan este apasionante episodio acaecido en «LA RUTA DEL CAIRO».

CABALLERO: Distíngase en el vestir. Nuestra sastrería compete con las mejores de Madrid y Barcelona. Lo que Vd. precisaba lo tiene en LA ARAGONESA, S. L.

Gran Teatro SALAMANCA
Hoy, a las 8,30 y 11, a petición
La magnífica obra sacro-bíblica, religiosa,
Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo
Gran éxito. Esmerada presentación.
Ultimos días de actuación

Pronto, a petición, el magnífico drama
EL IDIOTA
Y la obra cumbre del gran dramaturgo D. Jacinto Benavente,
LA MALQUERIDA

¡UN CIRCO ORIGINAL!
El impresionante realismo del circo en Pompeya ha sido llevado a la pista por el famoso
Circo Americano
Madrid.—Se encuentra en España, después de su segunda jira por Europa, el famoso Circo Americano, que está constituyendo uno de los mayores acontecimientos.
Una impresionante visión del circo romano en Pompeya, con juegos olímpicos, luchas, gladiadores, fuerza grandiosos desfiles puede verse en este circo, que aquí se califica de original.
Se calcula en ocho millones los espectadores que ya han presenciado en España este maravilloso espectáculo, que hasta la fecha no ha podido compararse con ningún otro circo europeo.—R.

LA FESTIVIDAD DE SAN ROQUE EN LA IGLESIA DE SAN MILLAN

Con gran solemnidad y brillantez se están celebrando en la iglesia de San Millán los cultos que en honor del glorioso San Roque celebra la Mayordomía, juntamente con las personas devotas del Santo, y en los que el orador sagrado, muy ilustre señor

EXPRESION DE GRATITUD

Don Cándido Herrero Valdivieco y demás familia de don Cándido Herrero Bernal (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecen desde estas columnas, a sus amistades, sus testimonios de condolencia así como la asistencia al sepelio del finado y al funeral por el eterno descanso de su alma.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 9 y a las 11, la película «Mujeres soñadas» (3).
Cine Cervantes.—A las 8 y 11, la película «El guantelete verde» (Censura provisional, 2).
Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «La ruta del Cairo» (2).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don José Barbero Abella, Plaza Franco, 21, y la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

CONVOCATORIA PARA INGRESO EN EL CUERPO TECNICO DE CORREOS

Administración Principal de Correos.—En el «Boletín Oficial de Correos y Telecomunicación» de 13 de Julio de 1953 se han convocado oposiciones para cubrir 130 vacantes de oficiales de primera clase que existen actualmente en el Cuerpo Técnico de Correos, más las que se produzcan hasta el final de la oposición, con el haber anual de 8.400 pesetas.

La edad para tomar parte en estas oposiciones será la comprendida entre los dieciocho y los treinta, cumplidos en el actual.

La presentación de instancias en solicitud de examen podrá hacerse hasta el día 31 de Agosto del presente año, inclusive, en el Registro General de Correos (Palacio de Comunicaciones, Madrid).

Las oposiciones darán comienzo el día 2 de Diciembre del año en curso.

En el citado «Boletín Oficial» y en el del día 20 de Julio, se publican las condiciones que han de reunir los aspirantes y los programas de las diversas materias.

Estos boletines oficiales pueden consultarse en las Administraciones Principales, Centros y Estafetas de Correos.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 678,4 m/m.
Dirección del viento: S.
Fuerza del viento: 30 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 34,5°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,8 m/m.
Dirección del viento: N-NE.
Fuerza del viento: 12 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 18,5°.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES
SE ALQUILA local en planta baja para oficina o análogo. Judería Vieja, 4.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
NECESITO muchacha, 225 pesetas. San Francisco, 34, interior.

PENSIONES Y HOSPEDAJES
ESTABLE pensión completa. S. Francisco, 6 y 8.

TRABAJO
NECESITO dependiente para bar. Gestoría Martín Orejana.

VENTAS
MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.
WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.

SE VENDE el molino denominado «Tanarro», en Perorrubio, electrificado y salto de agua. Sin intermediarios. Joaquín León, Molino de Tanarro (Perorrubio).

VENDO casa con corral y portal para industria, tres viviendas. José Zorrilla, 125.

MIEL pura de abejas, a 12 pesetas litro, vende Bernabé del Barrio. Almazara, 1, derecha.

OCASION. Vende carro seminuevo, fuerte, Eusebio López, Posada, Arvalo.

VENDE noria seminueva, 34 canchilones; carró varas, tóldo, seminuevo, Sotero García, Remondo.

SE VENDEN, baratas, 300 arrobas de vino cosecha superior. Vicente Rubio, Nleiva.

GANADOS Y AVES
SE VENDE o traspasa parada de semimentales de las más acreditadas en esta provincia, por no poderla atender. Isidoro de Diego, en Cabezeuela.

VENDO cincuenta pollas de tres meses, y varios pares de palomas mansas. Federico Mayoral, en Sangarria.

POR CESAR labranza, vendo burro preñado contrario y un macho, imponentes condiciones. Tratar. Enrique San José, Lovings.

CABALLO bueno, ocho años, dos años de cuerda, barato. Veterinario Alvaros.

VACA suiza superior, recién parida segundo, vende Gonzalo Santos, Pinar, negrillo.

VENDO primeriza abocada, o cambio por chota. Pedro Sanz, Tizneros.

ECOS DE LA PROVINCIA

MATABUENA
Petición de mano
Por la propietaria y ganadera de Prádena, doña Misericordia Sanz, viuda de Matesanz, y para su hijo Julián, ha sido pedida a los señores don Lorenzo Martín y doña Encarnación Gómez, también ganaderos e industriales de Matabuena, la mano de su bella hija Micaela.
Entre los novios se han cuando valiosos regalos, verificándose su enlace en el próximo Septiembre.

CASA SEMINUEVA
vendo barata con piso desalquilado, por pisos o entera, calefacción, baño, toda exterior, seis pisos. Plaza Seminario, 2, bajo, izquierda, Segovia.

SONRIA, POR FAVOR
El Futuro
—Yo soy vidente. Si me da cinco pesetas, le diré el futuro.
—Tome y dígame.
—Pues... yo seré vidente, tú serás vidente, él será vidente, nosotros... etc.

Perfumería Velasco se encargará de su distinguida clientela.

Un cortijo y varias viviendas destruidas por un incendio en Rioscuro

Dos obreros muertos y varios heridos en Palma de Mallorca

León, 12.—Un incendio ha destruido en el pueblo de Rioscuro el cortijo propiedad de los vecinos de la mencionada localidad, don Francisco Argüello Martínez y don Tomás Rodríguez Argüelles, residente este último en Santander.

El fuego afectó a un grupo de viviendas habitadas por varias familias, la mayor parte de las cuales han perdido sus muebles y enseres. Comenzó el incendio en una chimenea que, al parecer, tenía un escape, y rápidamente se propagó, sin que los esfuerzos para dominarlo fueran suficientes para dominarlo hasta pasadas varias horas. Las pérdidas son de importancia.

FANFANI será encargado probablemente de formar Gobierno en ITALIA

Roma, 12.—Las primeras especulaciones sobre la solución de la crisis se han centrado en Amintore Fanfani, de cuarenta y cinco años de edad, cristiano-demócrata y ministro de la Gobernación en el último Gabinete presidido por De Gasperi. Fanfani parece tener la confianza de las dos alas de su propio y dividido partido.—Efe.

SORPRESA EN LA NACION

Roma, 12.—El anuncio de Piccioni de que renunciaba a formar Gobierno ha sorprendido a la nación que creía que había conseguido vencer las dificultades.

Las primeras noticias de los medios políticos dicen que las gestiones de Piccioni se vinieron abajo por las objeciones de los liberales y socialistas a los que él había nombrado para carteras secundarias. Al parecer, Piccioni rehizo entonces su lista, pero los socialistas se negaron también a aceptar la lista reconstruida.—Efe.

Cefalonia, Itaca y Zante, prácticamente borradas del mapa

(Viene de la página 4)

La situación de Cefalonia es terriblemente trágica. Se habla de sacudidas que lanzaban grandes rocas y escombros contra los aterrizados habitantes en las calles, carreteras y campos. La isla de Cefalonia está envuelta totalmente en una nube de polvo, ha dicho el capitán de un barco.

Los evacuados informan de la lucha de los habitantes de las zonas sinistradas para sacar de los escombros a las víctimas, exponiendo sus vidas, pues pueden producirse nuevas sacudidas que derrumben los muros.

En Sami, Cefalonia, bastantes personas han muerto al derrumbarse los edificios de un cementerio. A muchas personas no se las pudo salvar porque los muros continuaban cayendo, no dejando acercarse a los grupos de salvamento. Las comunicaciones han quedado interrumpidas en las tres islas que más han sufrido. No tienen agua ni luz.

En Cefalonia han desembarcado más tropas para ayudar en los trabajos de salvamento y para mantener el orden y evitar el saqueo.

El Gobierno se dispone a enviar ciento cincuenta toneladas de leche y quinientas toneladas de campaña para ayudar a los que se han quedado sin hogar.—Efe.

Extraordinaria cosecha de tomate en Calahorra

Calahorra, 12.—La cosecha del tomate en esta localidad es extraordinaria, y el precio de venta muy satisfactorio para los productores, pues oscila alrededor de una peseta el kilo. Se calcula que los ingresos por la venta del tomate para consumo directo pasarán de los 25 millones de pesetas, y aun quedarán tomates para la fabricación, cuyos precios serán inferiores.—Cifra.

La guerra bacteriana, más mortífera que la bomba «H»

Lo afirma un físico nuclear norteamericano

Washington, 12.—Un destacado hombre de ciencia, el profesor George Gamov, de la Universidad George Washington, famoso mundialmente como físico nuclear, ha manifestado a un periodista que "la guerra bacteriana es una amenaza a la humanidad, más mortífera que la bomba de hidrógeno".

Portavoces del departamento de Defensa dicen que no comparten la opinión del profesor Gamov y aseguran que los Estados Unidos poseen excelentes medios de defensa contra la guerra bacteriológica.—Efe.

Graves disturbios comunistas en Ceilán

Colombo, 12.—El Gobierno ha declarado el estado de alarma ante los disturbios provocados por los comunistas contra el Gabinete. Los revoltosos causaron daños a los trenes, destrozaron autobuses y cometieron sabotajes. Las líneas telefónicas y telegráficas han sido cortadas en varios lugares, habiendo sido interrumpidas las comunicaciones por carretera. Los autobuses son conducidos por miembros de la Policía protegidos por fuerte escolta. Los comunistas han cortado árboles, que han colocado atravesados en las carreteras, y en algunas ocasiones han llegado a incendiar algunos puentes. Ayer, los agentes tuvieron que lanzar bombas lacrimógenas, habiéndose ordenado hoy que tres mil policías de refuerzo estén preparados.—Efe.

Toque de queda

Colombo, 12.—La Policía ha luchado contra los manifestantes comunistas con porras. El Gobierno ha declarado el estado de alarma para sofocar las manifestaciones contra el primer ministro, Dudley Semayake. El Gabinete ha ordenado el toque de queda para esta noche.—Efe.

LOS JUEGOS UNIVERSITARIOS DE DORTMUND

España sigue imbatida en baloncesto

Hoy jugará, en fútbol, la semifinal contra Suiza

Dortmund, 12.—La Comisión clasificadora del torneo de baloncesto ha dado a conocer a mediodía de hoy las puntuaciones de la competición, en la que hasta ahora figuran imbatidos Brasil, Argentina, Bélgica y España. Los siguientes clasificados son Alemania, Luxemburgo, Irán y Egipto.

Italia ha ganado la prueba individual de florete.

Los italianos ganaron también ayer la prueba de florete por equipos.

España, Suiza, Alemania y Yugoslavia son los cuatro equipos de fútbol que se han clasificado para disputar las semifinales.

Japón, Egipto, Sarre y Bélgica se disputarán los puestos quinto a octavo en un torneo de consolación.

Hoy se celebrarán los partidos Japón-Sarre y Bélgica-Egipto.

Mañana se disputarán las semifinales entre España-Suiza y Alemania-Yugoslavia.

Para asistir a estos juegos ha salido en avión, vía Francfort, el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elo'la Olaso.

Resultados de la jornada de ayer

Baloncesto.—Brasil, 52; Egipto, 32. Argentina, 67; Alemania, 40. España, 63; Irán, 34.

Escrima.—Final de la prueba de florete: 1. Favia (Italia), siete victorias y 16 tocados. 2. Aureggi (Italia), cinco victorias y 23 tocados. 3. Lucatelli (Italia), cuatro victorias y 23 tocados.

Fútbol.—Partidos para decidir los puestos del quinto al octavo: Japón, 7; Sarre, 1. Bélgica, 2; Egipto, 2. Se dio por vencedor a Egipto por el procedimiento de la moneda al aire.

FUTBOL

Parece ser que Quincecos no aceptará el cargo de seleccionador

Vitoria, 12.—En algunos periódicos se ha publicado la noticia de que Jacinto Quincecos, entrenador del Valencia Club de Fútbol, figuraba como probable candidato al puesto de seleccionador nacional de fútbol.

Esta tarde, Quincecos emprendió, en compañía de su esposa, el viaje a Madrid y Valencia en automóvil. Y antes de su marcha, refiriéndose a este extremo, dijo Quincecos: «Nadie me ha dicho ni una palabra, ni oficial ni oficiosamente, aun cuando un presidente de Federación si me habló de que se había apuntado en la última asamblea general celebrada en Madrid la posibilidad de designar un comité formado por tres personas y que una de ellas parecía iba a ser yo, por mi condición de preparador de fútbol y mi anterior historial como jugador y seleccionador».

Fuó preguntado después Quincecos sobre si aceptaría el cargo, a lo que respondió que no ignoraba las dificultades que el cargo encierra porque las ha vivido. Parece ser, por las de-

Galantería y audacia

Cartagena, 12.—Cuando marchaba por una pasarela flotante en dirección al balneario del Real Club de Regatas, la joven Petra Ramos Fernández, quitándose los pendientes de oro y brillantes, en un movimiento de la pasarela la muchacha perdió el equilibrio y los pendientes cayeron al fondo del agua. Rápidamente el joven Enrique Cabezas, que presenció el percance, se arrojó al agua y después de ocho minutos de bucear a una profundidad de diez metros, consiguió recuperar los pendientes. Cifra.

discusiones sacadas de esta entrevista, que no le apetece lo más mínimo ser seleccionador nacional, sino proseguir sus tareas de preparador en el Valencia, con quien tiene un compromiso.

PELOTA

Gallástegui renuncia a su título de campeón de España

Pamplona, 12.—El campeón de pelota profesional a mano, Gallástegui, que no le apetece lo más mínimo ser seleccionador nacional, sino proseguir sus tareas de preparador en el Valencia, con quien tiene un compromiso.

Alega que pidió el aplazamiento del partido que se anunciaba para el día 23 de Agosto, puesto que así se cree en handicap por celebrarse en plena época de calor y tener que jugarse en un frontón cerrado y lleno hasta los topes de espectadores, lo que, según dice el interesado, le perjudica y no le ofrece las garantías mínimas que tiene derecho a exigir.

EL CAUDILLO VISITA AYER en ZUMAYA EL MUSEO «ZULOAGA»

(Viene de la página 4)

A la derecha de la mesa se situaron el alcalde; la esposa del ministro de Asuntos Exteriores, D. Alberto Martín Artajo; el ministro de Justicia, señor Iturmendi; la esposa del ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, y el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Jiménez. A la izquierda, la esposa del alcalde de San Sebastián; ministro de Asuntos Exteriores; la esposa del ministro de Justicia; el ministro de Hacienda; esposa del ministro de Agricultura, señor Cavestany, y el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. En otras mesas ocuparon sitios preferentes la esposa del ministro de Comercio, señor Arburúa; el ministro de Agricultura, señor Cavestany; el de Información y Turismo, señor Arias Salgado; marquesa de Huétor de Santillán; capitán general de la sexta región militar, don Antonio Alcubilla; ministro subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el general jefe de la región aérea pirenaica, señor Lacalle; segundo jefe de la Diputación de Guipúzcoa, don José María Caballero; segundo jefe de la Casa Militar, don Pedro Nieto Antúnez; comandante militar de Marina; ministro de Comercio, don Manuel Arburúa; señora del ministro de Información y Turismo; esposa del ministro subsecretario de la Presidencia; consejero del Reino, don José Luis Arrese; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Tomás Garicano Goñi; jefe de la Casa Civil, marqués de Huétor de Santillán; gobernador militar y otras autoridades.

Terminada la comida, el Jefe del Estado y su esposa y todas las personalidades asistentes a la misma pasaron al salón de recepciones, donde fué servido el café. A continuación, el Generalísimo y su esposa, asistieron a una fiesta celebrada en el propio edificio del Ayuntamiento.

Cuando Sus Excelencias se retiraron a su residencia de Ayete, la orquesta interpretó el «Agur Jaunak» y el Himno nacional.—Cifra.

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) 10 palabras y comprará la eficacia del mismo.

SEPA VA poder e tiempo

CRUCIGRAMA N.º 806 Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Lo más vil y despreciable. Varilla del cohete.—2. Demostrativo. En el mar.—3. Monja que sirve a la comunidad. Naípe.—4. Que es de fiar.—5. Negación. (Al revés.) Letra árabe. Preposición.—6. Constelación. Pico de los Alpes. (Al revés.) Pueblo de Vizcaya.—7. Nonos.—8. Desinencia verbal. Perverso.—9. En Oriente: mercado público. Valle cántabro.—10. Garantiza. Fiera.

VERTICALES: 1. Instrumento musical. Símbolo del barío.—2. Nombre de letra. Tuesto. (Al revés.) Camina.—3. El postrero en el juego: Acostumbra.—4. Manto que llevan los beduinos. Novillo.—5. Letra árabe. Nombre de varios emperadores alemanes. Símbolo del radio.—6. Nombre especial que tuvo Persia. Río de Siberia.—7. Muebles. Batracio.—8. (Al rev.) Adverbio. Período de tiempo. Acusativo del pronombre.—9. Símbolo del sodio. Gravoso.

Solución al crucigrama número 805

HORIZONTALES: 1. Tom. Matón. 2. EEE. Anot.—3. Asta. IM.—4. Anísado.—5. Re. As. Ros.—6. Osa. a.T. SA.—7. Separar.—8. oR. Cola.—9. Ludir. Tos.—10. Atoar. Até.

ADIVINANZA

Número 301:

Tan grande soy como el mundo y con todo, no me ves; tiénennme por vagabundo, cercote de ancho y profundo todo de cabeza a pies.

(Solución núm. 300: El gusano de seda.)

CRUCICIFRA N.º 200. Por Anvansi

1				6	3	9	16		
	16				15	10	4	5	
			10			12	13	7	2
14		7			1	8	14	11	

Coloquen las cifras

2-3-4-5-6-8-9-11-12-13-15

en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

DEMOSTRACION LOGRADA

Un individuo de 39 años, vecino de Forchheim (Alemania), incendió su propia casa, a fin de averiguar si su mujer tendría valor para subirse al tejado con un cubo de agua. La mujer lo hizo... y el marido fué sentenciado a dieciocho meses de prisión por incendio intencionado.

CAMIONETA FIAT

inmejorables condiciones, vendo, Félix Postigo Herranz, Cantimpalos. Teléfono 3.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

EUGENIO MANZANARES

Cirujano

Cirugía general y del simpático, Huesos, Articulaciones

Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5 Segovia Roble, 1 Tel. 1381

J. MARTIN GUTIERREZ

Odontólogo

Suspende su consulta hasta el día 7 de Septiembre

D. VIDAECHEA

Médico-Oculista

No pasará consulta hasta el día 25

LA SEÑORA

D. Florentina Antón Martín

Falleció el 12 de Agosto de 1953 a los 96 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Pedro, don Rufino, doña María y don Lucio García Antón (del comercio); hijas políticas doña Josefa Sánchez y doña Mercedes García, y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por su eterno descanso, se oficiará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Millán, y a la misa de privilegio que se celebrará el lunes, 17, a las nueve, en la misma iglesia.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Angel Albertos Sanz

Que falleció en Riaza el día 13 de Agosto de 1953 a los 86 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su hija doña María Purificación Albertos Sanz; hijo político don Fernando Martín Panizo; nietos Fernando y María Isabel; hermano don Fernando Albertos Sanz; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 14, a las diez, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Manto, de Riaza, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Plaza de Franco, n.º 14, al cementerio de dicho pueblo, por cuyo acto de caridad cristiana, les quedarán eternamente agradecidos.

El Ecmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Segovia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

TURNER DIESEL 40 HP.



EL TRACTOR AGRICOLA MAS ECONOMICO

Todas las faenas del campo

MOTOR ESTUDIADO ESPECIALMENTE PARA GASOIL

VENTA LIBRE - ENTREGA INMEDIATA

FACILIDADES DE PAGO

Representantes exclusivos para España

LEYLAND IBERIA, S. A.

Pida catálogo e informes a los distribuidores para España

VAR VEHICULOS ACCESORIOS RECAMBIOS

RECAMBIOS ORIGINALES LEYLAND y TURNER

Madrid, Paseo Recoletos, 14. Telf. 55-59-24

EL CAUDILLO visitó ayer en Zumaya el Museo «Zuloaga»

En San Sebastián el Ayuntamiento obsequió a S. E. con una cena de gala

Numeroso público allí congregado le tributó entusiastas ovaciones

Zumaya. (Guipúzcoa), 12.—Sus Excelencias el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, han visitado la nueva sala del Museo del pintor guipuzcoano don Ignacio Zuloaga.

Acompañaban a Sus Excelencias los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez, y de Comercio, señor Aurburúa; el jefe de la Casa Civil del Caudillo, marqués de Huélor de Santillán; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, señor Fuertes de Villavicencio; segundo jefe de la Militar, contraalmirante señor Nieto Antúñez; ayudantes de servicio y otras personalidades del séquito.

A la entrada del Museo Zuloaga, Sus Excelencias fueron cumplimentados por el ministro subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, y el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el alcalde de la villa, el párroco, la viuda de Zuloaga y otros parientes, el diputado provincial don Enrique Laborde y don Eugenio Rezola.

y demás personalidades de su séquito. En la terraza de la Casa Consistorial fueron recibidos por el alcalde, don Juan Pagola, y su esposa, componentes de la Corporación municipal y otras autoridades y personalidades, interpretando los chistuliris y la orquesta el Himno nacional.

El Generalísimo saludó a los ministros y personalidades que le esperaban, y la esposa del alcalde obsequió a doña Carmen Polo de Franco con un ramo de flores. Seguidamente se celebró la cena, ocupando el Generalísimo y su esposa la presidencia. (Continúa en la pág. 3)

El Caudillo, luego de saludar a los ministros, a la señora viuda de Zuloaga y demás personalidades, recorrió, acompañado de su esposa, la nueva sala, deteniéndose con agrado ante los cuadros expuestos y, en particular, en el retrato de Juan Belmonte (padre), considerado como una de las mejores obras del genial pintor.

Terminada esta visita, Sus Excelencias el Jefe del Estado y doña Carmen Polo de Franco, ministros y personalidades del séquito regresaron a San Sebastián.

CENA DE GALA EN EL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIÁN

San Sebastián, 12.—Esta noche se ha celebrado en el salón de sesiones de la Corporación municipal una cena de gala en honor del Jefe del Estado y de su esposa, doña Carmen Polo, ofrecida, por el Ayuntamiento de esta capital. En los alrededores de la Casa Consistorial se congregó numeroso público, que acogió la llegada de Sus Excelencias con vítores y aplausos.

El Jefe del Estado y su esposa llegaron al Ayuntamiento poco después de las diez de la noche, acompañados del jefe de la Casa Civil, marqués de Huélor de Santillán; segundo jefe e intendente, don Fernando Fuertes de Villavicencio; segundo jefe de la Casa Militar, contraalmirante don Pedro Nieto Antúñez, ayudantes de servicio

Foster Dulles: «Si los rojos no entregan todos los prisioneros, podrían reanudarse las hostilidades en Corea»

Washington, 12.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha dicho en su conferencia de Prensa de hoy que si los rojos no entregan a todos los prisioneros de guerra que tienen, esto podría considerarse como una clara violación del armisticio y como base suficiente para la reanudación de las hostilidades en Corea.

Al pedírsele que comentara la reciente afirmación de Malenkof de que Rusia tiene la bomba de hidrógeno, Dulles contestó que los Estados Unidos no han tenido ninguna prueba independiente de que los soviets tengan realmente el arma citada, por lo que la afirmación se acepta con algún escepticismo.—Efe.

Un valioso cuadro ha sido robado en la Casa de España en Chile

Santiago de Chile, 12.—Verdadero desconcierto ha causado entre las autoridades policíacas chilenas el robo de «La mujer sentada», valioso cuadro del pintor español José M. Mallol Zuazo, que se exponía en el salón de pinturas de la Casa de España, edificio en el que se celebró recientemente la Feria-Exposición de productos españoles.

Según el encargado de la Exposición, Pedro Roselló, el cuadro está valorado en 76.000 pesos y fue uno de los más favorablemente comentados durante la Exposición. Las investigaciones realizadas por la Policía no han dado resultado positivo alguno. Se cree que el ladrón debe ser algún apasionado de la pintura. Utilizó una navaja, con la que cortó el lienzo, sin dejar ninguna huella.—Efe.

CEFALONIA, ITACA Y ZANTE, prácticamente borradas del mapa

Ciudades enteras arrasadas por los terremotos

«Nos estamos hundiendo; envíen la Marina», dice un angustioso mensaje

Millares de personas, enloquecidas de terror, esperan los auxilios de aviones y barcos de varias nacionalidades

Atenas, 13 (1 t.).—Un cuarto día de terremoto ha destruido Itaca, el reino de Ulises en el poema épico de Homero, «La Odisea», dejando en ruina otras dos islas en el Mar Jónico.

La serie de grandes terremotos, prácticamente ha borrado del mapa a Itaca, Cefalonia y Zante. Nuevas convulsiones y fuegos han completado la devastación de la capital de Cefalonia, Argostolón y arrasado la ciudad de Licuri. Se cree que por lo menos han perecido quinientas personas. Informaciones de las radios de los barcos dicen que aldeas completas de Cefalonia han desaparecido en abismos profundos al agrietarse la tierra. «Zante ya no existe», dicen dichas informaciones, «Zante ya no existe», dice un cablegrama. «Los supervivientes enloquecidos por el pánico, después de haber visto morir a sus seres queridos aplastados por los muros o engullidos por la tierra, pueblan las playas en espera de ser evacuados». Los buques de guerra enviados a las islas dan preferencia de evacuación a los heridos. Los pilotos que vuelan sobre el área devastada, dicen que el panorama les recuerda las fotografías de Hiroshima después de haber sido arrojada la bomba atómica.—Efe.

LOS REYES DE GRECIA VISITAN LA ZONA SINISTRADA

Atenas, 12.—Barcos cargados de personal de salvamento y víveres han sido enviados a las islas del Jónico afectadas por el terremoto.

También ha enviado ayuda la Central de la Marina inglesa en Malta. El ministro griego de Defensa, Kanellopoulos, ha salido para las islas

con el fin de dirigir las operaciones de socorro.

Las autoridades de las áreas devastadas han pedido helicópteros para lanzar los abastecimientos a los puestos aislados por el seísmo.

El ministerio de la Beneficencia de Grecia ha enviado 500 tiendas y el Ejército 150 toneladas de leche para los refugiados.

Hoy han llegado los primeros grupos de supervivientes a la península, vía marítima, antes de que se produjesen las últimas sacudidas.

Los Reyes de Grecia saldrán mañana en barco para las islas afectadas.

El Observatorio de Atenas ha declarado que el último terremoto, el de las 11.45 horas de esta mañana, ha sido el más destructor de todos y que se ha sentido perfectamente en Atenas.—Efe.

ARGOSTOLION, DESTRUIDA

Atenas, 12 (urgente).—Una serie de terremotos ha arruinado la población de Argostolón. Dicen que la ciudad ha quedado también destruida ignorándose de momento el número de víctimas.

Rumores no confirmados dicen que

más de 300 personas resultaron muertas solamente en la Cefalonia oriental. Las islas más afectadas son Cefalonia, Itaca y Zante, todas en el Mar Jónico. Anoche hubo 60 muertos en Vathi, capital de Itaca.—Efe.

SOCORROS

Atenas, 12.—Se informa que un crucero ligero de la flota británica con base en Malta, se dirige a toda máquina Cefalonia, llevando su cubierta atestado de material de socorro, como camillas, medicamentos, tiendas, sábanas, mantas, equipo de demolición, cocinas de campaña y agua.

Otro barco-hospital inglés se dirige también a la mencionada isla, según anuncian las autoridades británicas.—Efe.

RADIO DE ANGUSTIA

Atenas, 12 (urgente).—La administración de la gendarmería de la isla de Cefalonia ha enviado el siguiente y angustioso mensaje por «radio»: «Nos estamos hundiendo. Envíen a la Marina para evacuar a los habitantes que están enloquecidos de terror. Todo esto se está viniendo abajo». El mar está muy embravecido al

rededor de la isla y las olas saltan sobre la costa.—Efe.

SOCORROS A LOS DAMNIFICADOS

Atenas, 12.—La fuerza aérea norteamericana está preparando un puente aéreo con helicópteros, a las islas afectadas por el terremoto. Estos aparatos arrojarán socorros a los damnificados.

(Continúa en la pág. 3)

España se negó a permitir el paso de los alemanes hacia GIBRALTAR

El «Daily Telegraph» recuerda que los españoles contuvieron la primera oleada del comunismo

Londres, 12.—El doctor Halliday Sutherland, ex diputado laborista y destacada autoridad inglesa en asuntos de España, publica un artículo en el diario conservador «Daily Telegraph», en el que dice que el Generalísimo Franco puede «estar orgulloso de los demostros que le dedicaron Hitler y Mussolini» cuando se negó a permitir el paso de tropas alemanas por España para un ataque a Gibraltar, durante la segunda guerra mundial.

«Sin duda—escribe—, la admisión de España en la N. A. T. O. enojará a los comunistas franceses. Pero en Francia, la forma democrática de vida ha germinado y está llevando a dicha nación al caos económico y social».

DEFENSA DE LA CRISTIANDAD

En el mismo sentido publica otra carta de George Villers, que reside en España desde hace seis años. Se refiere a la guerra de liberación española, y dice:

«Debemos darnos cuenta que para los españoles su guerra civil no fue un intento de imponer por las armas una forma de gobierno autocrática más bien que democrática». Fue—añade—una defensa de la cristiandad contra el anti-Cristo; de la decencia contra la bestialidad. Si ciertos ingredientes de gobierno autocrático son necesarios para mantener a estos enemigos fuera, están preparados para aceptarlos de mejor posición para saber si son necesarios o no.

Los españoles—continúa—son realistas en el más alto sentido de la palabra, y es increíble para ellos que los hombres que debían saber que habían sido engañados, persistían en el engaño. Saben que en su guerra ci-

vil derrotaron y combatieron a la primera oleada de comunismo, mientras el Occidente estaba engañado pensando que combatían por algo más. Están orgullosos de ser comunistas—orgullosos de ser campeones de la cristiandad y de su magnífica insistencia en la dignidad de la vida familiar; orgullosos de ser españoles.—Efe.

ilimitada (lleva ya una semana). Gas y Electricidad; servicio reducidísimo, huelga sin límite.

Lineas aéreas: huelga de 24 horas para el personal de tierra termina en la medianoche de hoy. Marineros y obreros portuarios: huelga de 24 horas, en Marsella, Dunkerque y Nantes. Se retrasa la salida de los buques.

Minas: huelga general que afecta al 70 por 100 de las explotaciones.

Industrias siderometalúrgicas: huelgas generales a partir de mañana.

Empleados del Gobierno y funcionarios de Aduanas: huelgas limitadas.

Bancos y Compañías de Seguros: huelga de 24 horas mañana.

Cambio y Bolsa: huelga de 24 horas una tercera parte de los empleados, a partir de mañana.

Industria textil y almacenes: huelga parcial mañana.

Limpieza, alcantarillas, etcétera: huelga de 48 horas.

Pompas fúnebres: huelga de 48 horas. La Cruz Roja se ocupa de los enterramientos.

Arsenales militares: huelga de 24 horas mañana.

Hospitales: huelga sin límite por parte del personal no médico.

LEY QUE PROHIBA LA HUELGA A LOS FUNCIONARIOS

París, 12.—«Debe convocarse la Asamblea Nacional para aprobar una ley por la que se prohíba a los funcionarios públicos el ir a la huelga», ha dicho el diputado de la extrema derecha, Roger de Saivres, que en tiempos perteneció al Gobierno de Vichy, del mariscal Pétain. De Saivres, diputado por Orán, agregó: «Un país nunca debe aceptar el depender de la buena voluntad de trabajo de los servicios de policía, incendios, ferrocarriles y correos.»—Efe.

La gestión de las licencias de caza

Aviso contra personas desaprensivas

Madrid, 13.—La Jefatura Superior de Policía ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«Ha llegado a conocimiento de esta Jefatura Superior que ciertas personas, ante el reciente levantamiento de la veda para las aves de paso, se dedican a gestionar licencias de caza cobrando a los cazadores cantidades excesivas, que no están de acuerdo con los gastos que los citados documentos requieren, ni con la gestión realizada, por lo que se pone en conocimiento del público que los requisitos que la ley exige y el importe de los mismos son los siguientes:

Impreso de instancia y su reintegro, 2,55 pesetas. Certificados de antecedentes penales y de una sociedad de cazadores, 14,30 y 2,25, respectivamente, y el impreso timbrado con arreglo al contrato de inquilinato del solicitante, según determina el artículo 89 de la ley del Timbre.

Todo aquel a quien se le exija más cantidad que la indicada en su categoría, más el tanto por ciento que la ley autoriza a las gestorías legalizadas, deberá denunciarlo en las Comisarias Generales del Cuerpo General de Policía para corregir tales abusos.»

MAS DE 9.000 PRISIONEROS ALIADOS FALTAN POR LIBERAR

Pan Mun Jom, 12.—Los comunistas han devuelto 3.172 prisioneros aliados en los ocho primeros días de intercambio. Otros 400 cruzarán mañana el «telón de bambú», lo que dejará todavía a 9.200 para ser repatriados.

Al actual promedio de intercambio la operación de canje no concluirá hasta el 12 de Septiembre.—Efe.

Aumenta el valor del oro en caja y la circulación fiduciaria

Según el balance del Banco de España cerrado en 31 de Julio último, el oro en caja, totalmente revalorizado, acusa un ligero aumento al pasar de 506,08 a 506,18 millones de pesetas; la plata está situada en

387,92 millones de pesetas, con ligera alza; los billetes en circulación suben de 26.243,63 a 37.019,33 y las cuentas corrientes ordinarias bajan de 3.489,34 a 3.135,79 millones de pesetas.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO